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1. PREZENTAREA GENERALA A PROIECTULUI SI REZULTATELE 

OBTINUTE 

 

Fotochimia particulelor semiconductoare a constituit în ultimul timp una din ariile de cercetare 

cu cel mai crescut interes din domeniul chimiei fizice. Fotocatalizatorii au atras mult atenţia ca 

fiind “catalizatori favorabili mediului” deoarece prezintă un potenţial de oxidare a compuşilor 

organici în produşi netoxici ca CO2 şi H2O, descompun NOx şi reduc CO2 prin iradiere în lumină 

UV.  

Poluarea resurselor de apă cauzată de prezenţa compuşilor chimici de sinteză, generic denumiţi 

substanţe xenobiotice, reprezintă o problemă importantă în ultimii ani, în special în cazul 

poluanţilor toxici şi refractari ca nitroderivaţii aromatici. Varietarea lor (nitrobenzeni, nitrofenoli, 

nitrotolueni), toxicitatea şi persistenţa acestora afectează direct sănătatea fiinţelor umane şi 

ecosistemele prin contaminarea surselor de apă consumabile de suprafaţă şi subterane.  

Promovarea unor metode moderne, performante, economice şi ecologice de tratare a apei cum 

sunt procedeele de oxidare avansată (AOPs) fotocatalitice asistate de semiconductori reprezintă 

una din tehnicile de reducere a poluării şi implicit de protecţia mediului. Metoda este considerată 

eficientă în degradarea compuşilor xenobiotici, cum sunt compuşii nitroaromatici, şi poate fi 

aplicată pentru conversia poluanţilor toxici în intermediari biodegradabili sau pentru mineralizarea 

lor în cursul tratamentului de epurare al apelor uzate.  

TiO2 este cel mai utilizat fotocatalizator pentru decontaminarea mediului, datorită avantajelor 

pe care le prezintă: stabilitate chimică, termică şi biologică ridicată, abilitatea de a fi activat de 

lumina solară în cazul TiO2 dopat, sinteza printr-un procedeu simplu şi economic şi utilizarea fără 

riscuri de poluare secundară. TiO2 este cunoscut ca un excelent fotocatalizator care permite 

degradarea şi în final mineralizarea compuşilor xenobiotici din apă.  

Selecţia tehnicilor de sinteză constituie un factor important pentru eficienţa nanopulberilor în 

procese fotocatalitice. Toate proprietăţile menţionate sunt îmbunătăţite în cazul TiO2 
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nanostructurat obţinut prin metoda sol-gel. Ea constituie acea metodă de procesare în care atât faza 

cristalină cât şi dimensiunea şi morfologia nanocristalelor de TiO2 pot fi controlate. Metoda sol-gel 

relativ simplă este cel mai mult utilizată, fiind considerată ca o metodă fiabilă pentru obţinerea de 

noi materiale catalitice şi totodată un mijloc pentru întelegerea proprietăţilor lor fizice şi chimice. 

Doparea TiO2 cu metale tranziţionale constituie o cale de îmbunătăţire a proprietăţilor 

fotocatalitice şi de extindere a răspunsului în lumină vizibilă. 

In acest context de preocupări se încadrează şi prezentul proiect: “Nanomateriale oxidice cu 

proprietăţi fotocatalitice aplicate în degradarea avansată a compuşilor xenobiotici din apă” care 

şi-a propus ca obiectiv general: utilizarea fotocatalizatorilor sub formă de nanopulberi sol-gel de 

TiO2 pur şi dopat, ca materiale favorabile mediului, în degradarea avansată a compușilor de 

nitroderivaţi aromatici din apele uzate rezultate din activități industriale.  

Proiectul are un grad de complexitate distinct prin modalitatea sa de abordare care se referă la 

sinteza şi caracterizarea fotocatalizatorilor dopaţi, procesele fotocatalitice și contextul fluctuant 

privind apele uzate cu diferite provenienţe. 

Luând în considerare lipsa unui studiu sistematic privind degradarea avansată a unor compuşi 

nitroaromatici utilizând fotocatalizatori de TiO2 dopat cu metale grele, noutatea proiectului a 

constat în următoarele:  

● sinteza unor nanopulberi oxidice cu proprietăţi fotocatalitice şi promovarea lor ca produse 

nepoluante și ecologice, cu aplicaţii în tratarea apelor uzate; 

 ● dezvoltarea unei metode noi şi moderne de tratament pentru apa impurificată cu compuşi 

nitroaromatici care face parte din procedurile de avangardă de degradare avansată, care nu au fost 

aplicate în România . 

● degradarea câtorva poluanţi rezistenţi chimic până la mineralizare totală. 

Consorţiul constituit pentru elaborarea proiectului este format din Institutul de Chimie Fizică 

Ïlie Murgulescu” al Academiei Române (ICF) în calitate de coordonator şi Institutul Naţional de 

Cercetare Dezvoltare pentru Ecologie industrială (INCD-ECOIND), Universitatea din Bucureşti 

(UB) şi Universitatea Politehnica din Bucureşti (UPB), în calitate de parteneri. Considerând 

competenţa partenerilor care formează consorţiul în domenii de cercetare diferite dar 

complementare (ca sinteza şi caracterizarea nanopulberilor, depoluarea apei şi evaluarea cinetică 

a procesului de degradare), obiectivul general al proiectului a fost atins. Cei patru parteneri în 

consorţiu au efectuat în perioada 2012-2016, activităţi de cercetare fundamentală, cercetare 

aplicativă şi activităţi suport de diseminare a rezultatelor obţinute.  

Se prezintă în continuare rezultatele obţinute conform obiectivelor prevăzute în planul de 

realizare pentru fiecare etapă: 
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Scopul prezentului proiect, în cadrul Etapei a I-a, 2012 a constat într-un studiu exhaustiv 

privind nivelul cunoaşterii în sinteza nanopulberilor pe bază de TiO2 şi aplicarea acestora în 

degradarea avansată a nitrocompuşilor aromatici. Obiectivele sunt legate de: analiza critică a 

tehnicilor de sinteză a nanopulberilor pe bază de TiO2 subliniind importanţa utilizării metodei sol-

gel, evaluarea tehnicilor specifice de caracterizare morphologică şi structurală a acestora şi analiza 

comparativă a performanţelor tehnicilor AOPs fotocatalitice aplicate în degradarea nitroderivaţilor 

aromatici, prin evaluarea parametrilor operaţionali. S-au efectuat de asemenea experimentări 

preliminare privind sinteza sol-gel a TiO2 pur şi dopat cu 2% gravimetrice Fe, Co şi Ni şi 

caracterizarea structurală a acestora. Etapa a fost finalizată prin publicarea unui review în jurnal 

ISI şi participarea cu 2 comunicări prezentate la o conferinţă naţională. 

Etapa a II-a, 2013 s-a axat pe evaluarea capacităţii fotocatalitice a nanopulberilor oxidice în 

degradarea nitrobenzenului din apă. S-au stabilit parametrii de sinteză pentru obţinerea a 4 serii de 

nanopulberi oxidice pe bază de TiO2 prin metoda sol-gel (TiO2 pur şi dopat cu 0.5, 1, 2 şi 5%. Fe, 

Co, Ni). S-au investigat caracteristicile morfologice şi structurale ale nanopulberilor sintetizate. S-

a efectuat testarea preliminară a capacităţii fotocatalitice a nanomaterialelor menţionate şi s-a 

stabilt influenţa parametrilor de operare asupra eficienţei degradării fotocatalitice a 

nitrobenzenului din soluţii sintetice. S-au stabilit parametrii cinetici şi s-a evaluat procesul de 

degradare din punct de vedere al eficienţei energetice pe baza modelării parametrilor cinetici. 

Etapa a fost finalizată prin 2 articole publicate în jurnale ISI şi participarea cu 8 comunicări la 3 

conferinţe internaţionale. 

Etapa a III-a, 2014 a avut drept scop evaluarea capacităţii fotocatalitice a nanopulberilor 

oxidice în degradarea altor derivaţi nitroaromatici din apă: 1,3-dinitrobenzen (DNB); 4-nitrotoluen 

(NT); 2,4-dinitrotoluen (DNT) şi 2,4,6-trinitrotoluen (TNT). S-au stabilit parametrii optimi de 

sinteză pentru obţinerea nanopulberilor sol-gel de TiO2 nedopat şi dopat. S-au caracterizat morfo-

structural nanopulberile obţinute. S-a efectuat testarea preliminară a capacităţii fotocatalitice a 

nanopulberilor sintetizate în degradarea nitroderivaţilor aromatici din soluţii sintetice pe instalaţie 

pilot fotocatalitică solară şi s-a stabilit influenţa parametrilor de operare în procesul de depoluare. 

S-a selectat fotocatalizatorul performant. S-au stabilit parametrii cinetici şi s-a evaluat procesul de 

degradare a nitroderivaţilor aromatici din punct de vedere al eficienţei energetice. S-a stabilit 

nivelul de poluare cu nitroderivaţi aromatici din diferite surse de ape şi s-au efectuat teste de 

depoluare în context real de impurificare. Etapa a fost finalizată prin 2 articole publicate în jurnale 

ISI şi participarea cu 3 comunicări la 2 conferinţe internaţionale. 

Etapa a IV-a, 2015 a avut ca obiectiv elaborarea soluţiei tehnologice de depoluare a apelor cu 

conţinut de nitroderivaţi aromatici pe instalaţie solară model. S-au optimizat parametrii de sinteză 
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în vederea obţinerii fotocatalizatorilor dopaţi cu eficienţă în procesele de depoluare. S-a investigat 

fotocatalizatorul performant din punct de vedere fizico-chimic şi funcţional. S-au stabilit 

parametrii de operare ai procesului de depoluare a apelor reziduale pe instalaţie pilot fotocatalitică 

solară şi s-a elaborat tehnologia de degradare avansată a nitroderivaţilor aromatici din ape. Etapa a 

fost finalizată prin 1 articol publicat în jurnal ISI, 1 articol publicat în jurnal non-ISI şi participarea 

cu 3 comunicări la 3 conferinţe internaţionale. 

Etapa a V-a, 2016 a constat în promovarea şi diseminarea rezultatelor proiectului, precum şi 

în identificarea şi atribuirea drepturilor de proprietate intelectuală a tuturor partenerilor asupra 

rezultatelor. De asemenea demonstrarea funcţionalităţii soluţiei tehnologice propuse a constituit o 

altă activitate inclusă în această etapă. Etapa a fost finalizată prin 1 articol publicat în jurnal ISI, 1 

articol non-ISI, o cerere de brevet, participarea cu 7 comunicări la 4 conferinţe internaţionale, 

organizare workshop. 

 

 

2. PROMOVAREA ŞI DISEMINAREA REZULTATELOR PROIECTULUI 

 

Rezultatele obţinute pe întreaga perioadă de desfăşurare a proiectului (2012-2016) au fost 

diseminate prin publicaţii în reviste cotate ISI (7 articole), non-ISI (2 articole), o cerere de brevet 

şi prin participări la 13 Conferinţe interne şi internaţionale (cu 23 comunicări), care sunt prezentate 

în continuare. 

 

DISEMINARE REZULTATE (2012-2016) 

 

1. Articole publicate 

 

Nr 

crt 
Autori, titlu, revista IF 

1.1 Mălina Răileanu, Maria Crişan, Ines Niţoi, Adelina Ianculescu, Petruţa Oancea, 

Dorel Crişan, Ligia Todan  

“TiO2-based Nanomaterials with Photocatalytic Properties for the Advanced 

Degradation of Xenobiotic Compounds from Water. Literature Survey”  

Water Air Soil Pollution (2013) 224:1548 (45 pg); DOI 10.1007/s11270-013-

1548-7. 

1,685 

(2013) 

1.2 Mălina Răileanu, Maria Crişan, Adelina Ianculescu, Dorel Crişan, Nicolae 

Drăgan, Petre Osiceanu, Simona Şomăcescu, Nicolae Stănică, Ligia Todan, Ines 

1,685 

(2013) 
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Niţoi  

“The influence of Ni dopant on the structure and photocatalytic properties of 

sol-gel TiO2 nanopowders”  

Water Air Soil Pollut (2013) 224:1773 (10 pg), DOI 10.1007/s11270-013-1773-

0. 

1.3 Nicolae Drăgan, Maria Crişan, Mălina Răileanu, Dorel Crişan, Adelina 

Ianculescu, Petruţa Oancea, Simona Şomăcescu, Ligia Todan, Nicolae Stănică, 

Bogdan Vasile. 

“The effect of Co dopant on TiO2 structure of sol-gel nanopowders used as 

photocatalysts” 

Ceramics International 40 (2014) 12273-12284. 

2,605 

(2014) 

1.4 Maria Crişan, Mălina Răileanu, Nicolae Drăgan, Dorel Crişan, Adelina 

Ianculescu, Ines Niţoi, Petruţa Oancea, Simona Şomăcescu, Nicolae Stănică, 

Bogdan Vasile, Cristina Stan 

“Sol-gel iron-doped TiO2 nanopowders with photocatalytic activity” 

Applied Catalysis A: General 504 (2015) 130-142. 

4,012 

(2015) 

1.5 Ines Niţoi, Petruţa Oancea, Mălina Răileanu, Maria Crişan, Lucian Constantin, 

Ionuţ Cristea 

“UV-VIS photocatalytic degradation of Nitrobenzene from water using heavy 

metal doped titania” 

Journal of Industrial and Engineering Chemistry, 21 (2015) 677-682. 

4,179 

(2015) 

1.6 Ines Niţoi, Lucian Alexandru Constantin, Petruţa Oancea, Ionuţ Cristea, Maria 

Crişan 

 „TiO2 solar light photocatalysis a promising treatment method for wastewater 

with trinitrotoluene content“ 

ISI Proceedings of 15
th

 International Multidisciplinary Scientific  

GeoConference, SGEM „The world sources of geosciences“, 18-24 June, 2015, 

Albena, Bulgaria, Vol.I, Ecology & Environmental Protection, p. 969-976. 

 

1.7 Maria Crişan, Nicolae Drăgan, Dorel Crişan, Adelina Ianculescu, Ines Niţoi, 

Petruţa Oancea, Ligia Todan, Cristina Stan, Nicolae Stănică;  

„The effects of Fe, Co and Ni dopants on TiO2 structure of sol-gel nanopowders 

used as photocatalysts for environmental protection: A comparative study“;  

Ceramics International 42 (2016) 3088-3095  

2,758 

(2015) 

1.8 Ines Niţoi, Petruţa Oancea, Lucian Constantin, Mălina Răileanu, Maria Crişan, 

Ionuţ Cristea, Cristiana Cosma  

„Relationship between structure of some nitroaromatic pollutants and their 

degradation kinetic parameters in UV-VIS/TiO2 system”  

Journal of Environmental Protection and Ecology 17, 1 (2016), 315-322. 

0,734 

(2015) 

1.9 Ines Nitoi, Petruta Oancea, Lucian Alexandru Constantin, Maria Crisan, Dorel, 

Crisan, Ionut Cristea, Mirela Alina Constantin 
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Photocatalytic degradation of TNT from water in UV-VIS/Fe-TiO2 system 

INCD ECOIND – INTERNATIONAL SYMPOSIUM – SIMI 2016 

“THE ENVIRONMENT AND INDUSTRY”, PROCEEDINGS BOOK, 2016,  

– pg 285-291 

 

 

2. Cerere de brevet nr. A/00693/03.10.2016 - Procedeu de epurare avansată a apelor 

reziduale impurificate cu 2,4,6-trinitrotoluen, Nițoi Ines, Cosma Cristiana, Dinu Laurențiu 

Răzvan, Crișan Maria, Oancea Petruța, Ianculescu Adelina Carmen, Constantin Lucian 

Alexandru, Cristea Nicolae Ionuț 

 

3. Conferinţe interne şi internaţionale 

 

3.1 Maria Crişan, Mălina Răileanu, Adelina Ianculescu, Dorel Crişan, Nicolae Drăgan,  Ligia 

Todan, Cristina Stan, Bogdan Vasile 

“Structural changes of sol-gel TiO2 based nanomaterials induced by dopants”  

XXXII-nd Romanian Chemistry Conference, October 3-5, 2012, Călimăneşti-Căciulata, 

Vâlcea, Romania. 

3.2  Petruţa Oancea, Ines Niţoi 

“ Degradation of xenobiotics using heavy metals doped- TiO2 photocatalyst” 

XXXII-nd Romanian Chemistry Conference, October 3-5, 2012, Călimăneşti-Căciulata, 

Vâlcea, Romania. 

3.3 Dorel Crişan, Nicolae Drăgan, Mălina Răileanu, Maria Crişan, Adelina Ianculescu, Petre 

Osiceanu, Simona Şomăcescu, Nicolae  Stănică, Cristina Stan 

“Structural study of sol-gel iron doped TiO2 nanopowders with photocatalytic activity”  

Fourth International Conference on Semiconductor Photochemistry, 23rd-27th June 2013, 

Prague, Czech Republic 

3.4 Maria Crişan, Adelina Ianculescu, Dorel Crişan, Mălina Răileanu, Nicolae Drăgan, Petre 

Osiceanu, Simona Şomăcescu, Nicolae Stănică, Ligia Todan 

“Structural study of sol-gel cobalt doped TiO2 nanopowders with photocatalytic activity”, 

Fourth International Conference on Semiconductor Photochemistry, 23rd-27th June 2013, 

Prague, Czech Republic 

3.5 Mălina Răileanu, Maria Crişan, Adelina Ianculescu, Dorel Crişan, Nicolae Drăgan, Petre 

Osiceanu, Simona Şomăcescu, Nicolae Stănică, Ligia Todan  

“Structural study of sol-gel nickel doped TiO2 nanopowders with photocatalytic activity”,  

Fourth International Conference on Semiconductor Photochemistry, 23rd-27th June 2013, 

Prague, Czech Republic 

3.6 Dorel Crişan, Nicolae Drăgan, Maria Crişan, Mălina Răileanu, Adelina Ianculescu, Petre 

Osiceanu, Simona Şomăcescu, Nicolae Stănică, Cristina Stan 
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“The role of Fe dopant on TiO2 structure of sol-gel nanopowders” 

15
th

 International Conference of Physical Chemistry, ROMPHYSCHEM 15, September 

11-13, 2013, Bucharest, Romania 

3.7 Maria Crişan, Adelina Ianculescu, Mălina Răileanu, Dorel Crişan, Nicolae Drăgan, 

Simona Şomăcescu, Petre Osiceanu, Nicolae Stănică, Ligia Todan  

“The influence of Co dopant on TiO2 structure of sol-gel nanopowders” 

15
th

 International Conference of Physical Chemistry, ROMPHYSCHEM 15, September 

11-13, 2013, Bucharest, Romania 

3.8 Mălina Răileanu, Maria Crişan, Adelina Ianculescu, Dorel Crişan, Nicolae Drăgan, Ligia 

Todan, Petre Osiceanu, Simona Somăcescu, Nicolae Stănică 

“Effects of Ni dopant on TiO2 structure of sol-gel nanopowders” 

15
th

 International Conference of Physical Chemistry, ROMPHYSCHEM 15, September 

11-13, 2013, Bucharest, Romania 

3.9 Petruţa Oancea, Ines Niţoi, Ionuţ Cristea, Nicolae Drăgan, Dorel Crişan, Mălina Răileanu, 

Maria Crişan 

“Light-induced advanced degradation of nitrobenzene by metal doped TiO2 photocatalyst” 

15
th

 International Conference of Physical Chemistry, ROMPHYSCHEM 15, September 

11-13, 2013, Bucharest, Romania 

3.10 Ines Niţoi, Petruţa Oancea, Mălina Răileanu, Maria Crişan,
 
Ionuţ Cristea 

“Application of TiO2 - based photocatalysts for xenobiotics degradation from water: 

nitrobenzene case study” 

International Symposium “Mediul şi Industria”, Bucureşti, 28-29.10.2013 

3.11 Maria Crişan, Mălina Răileanu, Nicolae Drăgan, Dorel Crişan, Adelina Ianculescu, Ines 

Niţoi, Petruţa Oancea, Simona Şomăcescu, Nicolae Stănică, Cristina Stan  

“The influence of iron dopant on TiO2 structure of sol-gel nanopowders with 

photocatalytic properties” 

10
th

 International Conference on Physics of Advanced Materials (ICPAM-10) September 

22-28, 2014, Iasi, Romania 

3.12 Dorel Crişan, Nicolae Drăgan, Mălina Răileanu, Maria Crişan, Adelina Ianculescu, Ines 

Niţoi, Petruţa Oancea, Simona Şomăcescu, Ligia Todan 

“Comparative structural study of sol-gel cobalt and nickel doped TiO2 nanopowders with 

photocatalytic properties” 

10
th

 International Conference on Physics of Advanced Materials (ICPAM-10) September 

22-28, 2014, Iasi, Romania 

3.13 Ines Niţoi, Petruţa Oancea, Maria Crişan 

„Aplicarea fotocatalizatorilor pe bază de TiO2 dopaţi cu metale grele (Fe, Co, Ni) în 

degradarea nitroderivatilor aromatici” 

Salonul Cercetării Româneşti, Bucureşti, 15-18 Octombrie 2014 

3.14 Maria Crişan, Mălina Răileanu, Dorel Crişan, Nicolae Drăgan, Adelina Ianculescu, Ines 

Niţoi, Petruţa Oancea, Simona Somăcescu, Ligia Todan, Cristina Stan 
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“The effect of Fe, Co and Ni dopant on TiO2 structure of sol-gel nanopowders with 

photocatalytic properties: a comparative study” 

14
 th

 International Conference of the European Ceramic Society, ECerS 2015, 21-25 June, 

2015, Toledo, Spain 

3.15 Ines Niţoi, Lucian Alexandru Constantin, Petruţa Oancea, Ionuţ Cristea, Maria Crişan 

„TiO2 solar light photocatalysis a promising treatment method of wastewater with 

trinitrotoluene content“. 

15
th

 International Multidisciplinary Scientific Geoconference, SGEM 2015, 18-24 June, 

2015, Albena, Bulgaria. 

3.16 Ines Niţoi, Petruţa Oancea, Lucian Constantin, Mălina Răileanu, Maria Crişan, Ionuţ 

Cristea,  

„Relationship between structure of some nitroaromatic pollutants and their degradation 

kinetic parameters in UV-VIS/TiO2 system”. 

INCD-ECOIND International Symposium SIMI 2015 „ The Environment and Industry“, 

29-30.10.2015, Bucureşti, Romania. 

3.17 Petruţa Oancea, Ines Niţoi, Maria Crişan, Lucian Constantin, Ionuţ Cristea, Mihai 

Ştefănescu 

„Photocatalytic degradation of nitroaromatic pollutants and their kinetic parameters in 

UV-VIS/TiO2 system” 

3
rd

 International Congress water, waste and energy management, EWWM, Rome, Italy, 

18
th

-20
th

 July 2016. 

3.18 Ines Niţoi, Petruţa Oancea, Lucian Constantin, Maria Crişan, Ionuţ Cristea, Laurenţiu 

Dinu 

„Fe-TiO2 assisted photocatalytic degradation of TNT in aqueous media under UV-VIS 

irradiation” 

3
rd

 International Congress Water, Waste and Energy Management, EWWM, Rome, Italy, 

18
th

-20
th

 July 2016. 

3.19 Petruţa Oancea, Ines Nițoi,  Maria Crișan,  Lucian Constantin, Ionuț Cristea, Mihai 

Ștefanescu 

“Study on the photocatalytic degradation of nitrotoluene from water using heavy metal 

doped titania” 

9
th

 International Conference on Interfaces against Pollution (IAP), Lleida, Spain, 4
th

-7
th 

September, 2016. 

3.20 Adina Răducan, Mihaela Puiu, Petruța Oancea, Claudiu Colbea, Andrei Velea 

“Efficiency of the bicarbonate activated peroxide system in the mild oxidation of phenolic 

dyes in aqueous and micellar solutions” 

9
th

 International Conference on Interfaces against Pollution (IAP), Lleida, Spain, 4
th

- 

7
th 

September, 2016. 

3.21 Maria Crişan, Diana Mardare, Ines Niţoi, Cristian Adomniţei, Petruţa Oancea, Nicolae 

Drăgan, Adelina Ianculescu, Dorel Crişan, Margarita Gabrovska, Ligia Todan 
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“Iron doped TiO2 films and nanopowders and their photoactivity in nitrobenzene removal 

from water”.    

16
th

 International Conference of Physical Chemistry, ROMPHYSCHEM 16, September 

21-23, 2016, Galaţi, Romania 

3.22 Dorel Crişan, Nicolae  Drăgan, Maria Crişan,  Adelina Ianculescu, Ines Niţoi, Petruţa Oancea,  

Ligia Todan, Margarita Gabrovska, Cristina Stan 

“Sol-gel doped TiO2 nanopowders with photocatalytic activity – The influence of dopants 

on titania structure” 

16
th

 International Conference of Physical Chemistry, ROMPHYSCHEM 16, September 

21-23, 2016, Galaţi, Romania 

3.23 Ines Nițoi, Petruța Oancea, Lucian Constantin, Maria Crișan, Dorel Crișan, Ionuț Cristea, 

Mirela Alina Constantin 

“Photocatalytic degradation of TNT from water in UV-VIS/Fe-TiO2 system” 

19
th

 Intrenational Symposium “The Enviroment and Industry”, București, 13
th

-14
th

 

October, 2016. 

 

Anexăm lista citărilor la articolele publicate în cadrul proiectului. 

 

1. Mălina Răileanu, Maria Crişan, Ines Niţoi, Adelina Ianculescu, Petruţa Oancea, Dorel Crişan, 

Ligia Todan  

“TiO2-based Nanomaterials with Photocatalytic Properties for the Advanced Degradation of 

Xenobiotic Compounds from Water. Literature Survey”  

Water Air Soil Pollution (2013) 224:1548 (45 pg); DOI 10.1007/s11270-013-1548-7. 

Citat de 19 ori. 

Nr. crt. Articole care citează 

1 G. Qiu, M. J. Au, Y. P. Ting 

Impacts of nano-TiO2 on system performance and bacterial community and their 

removal during biological treatment of wastewater. 

Water, Air, & Soil Pollution, 227, 2016, 386 

2 E. M. Samsudin, S. B. A. Hamid, J. C. Juan, W. J. Basirun, G. Centi 

Enhancement of the intrinsic photocatalytic activity of TiO2 in the degradation of 1,3,5-

triazine herbicides by doping with N,F. 

Chemical Engineering Journal, 280, 2015, 330-343 

3 I. Medina-Ramírez, J. L. Liu, A. Hernández-Ramírez, C. Romo-Bernal, G. Pedroza-

Herrera, J. Jáuregui-Rincón, M. A. Gracia-Pinilla 
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intitulat: “Nanomateriale oxidice cu proprietăţi fotocatalitice aplicate în degradarea avansată a 

compuşilor xenobiotici din apă – NATIXEN-“ 
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Prezentările au fost făcute de: Dr. Maria Crişan, Dr. Petruţa Oancea şi Dr. Ines Niţoi. 

Rezultatele obţinute au fost cuprinse într-un volum conţinând 120 pagini, care cuprinde 

XIV capitole, concluzii, bibliografie şi diseminarea rezultatelor. Materialul se află depus pe site-ul 

contractului (adresa: http://www.icf.ro/pr_2011/MC/MC.html).  

O sinteză a diseminării rezultatelor este prezentată în Tabelul de mai jos: 

 

 Planificat Realizat 

Articole ISI 3 7 

Articole non-ISI - 2 

Comunicări 12 23 

Cereri brevet 1 1 

Workshop 1 1 

 

 

3. CONCLUZII 

 

• Fotocataliza asistată de TiO2 este o metodă de degradare eficientă a compuşilor 

nitroaromatici din apele reziduale care poate fi aplicată pentru conversia poluanţilor toxici în 

intermediari biodegradabili sau pentru mineralizarea acestora.  

• Rezultatele obţinute se încadrează într-un studiu exhaustiv al sintezei şi caracterizării 

nanopulberilor sol-gel de TiO2 pur şi dopat cu Fe, Co, Ni şi al parametrilor operaţionali ai tehnicii 

AOPs de degradare fotocatalitică a nitroderivaţilor aromatici. 

• A fost realizat un studiu comparativ al efectelor dopanţilor fier, cobalt şi nichel asupra 

structurii şi proprietăţilor fotocatalitice ale nanopulberilor sol-gel pe bază de TiO2. 

Din punct de vedere structural, împraştierea tensiunilor de reţea pe câteva direcţii cristalografice 

are o uşoară tendinţa de descreştere în următoarea ordine: TiO2 nedopat> TiO2-Co>TiO2-Ni>TiO2-

Fe punându-se în evidenţă o tendinţă clară de ordonare a microtensiunilor locale, care este mai 

pronunţată pe direcţia axei –c, în timp ce eficienţa catalitică tinde să crească.  

• Utilizarea pe o instalaţie pilot fotocatalitică solară a catalizatorului selectat 0,5_400 Fe-

TiO2, asigură reducerea semnificativă a consumurilor energetice şi implicit a costurilor de operare.  

• S-a elaborat tehnologia procesului de degradare avansată a TNT din ape reziduale 

urmărind separarea şi recircularea fotocatalizatorului din efluentul tratat. Reutilizarea 

catalizatarului uzat în două cicluri succesive de fotocataliză cu aport de 10 % catalizator 

http://www.icf.ro/pr_2011/MC/MC.html
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proaspăt/ciclu conduce la reducerea cu 60 % a consumului de catalizator proaspăt, ceea ce 

constituie o sursă suplimentară de reducere a costurilor de operare. 

• Obiectivele proiectului au fost realizate. Diseminarea rezultatelor pe întreaga perioadă de 

desfăşurare a contractului (2012-2016) a constat in 7 articole publicate ISI, 2 articole non-ISI, o 

cerere de brevet şi 23 comunicări prezentate la 13 Conferinţe interne şi internaţionale, un 

workshop. Au fost menţionate de asemenea citările la articole. 

 

 


